

# 再度抗争白血病 大四男生心中有爱也有梦

曾因病休学三年,虽然病情复发陷入困境,但家人不言弃,师生伸援手

本报记者 李珍梅 吕璐 实习生 仲崇红



于海很喜欢唱歌,病情复发前,曾在学校歌唱比赛中夺冠。(图片由本人提供)



生活中,于海是一个积极向上的阳光男孩。(图片由本人提供)

## 大四男孩白血病复发

24岁的于海是青岛科技大学高职成教学院财务管理专业大四学生。今年6月,在紧张的期末考试复习中,于海突然感到身体极度乏力,到医院检查后,发现是白血病复发。

于海家在乳山,高二时被查出患有白血病,被迫离开校园进行治疗,在医院一躺就是三四年。而令人惊喜的是,经

过大大小小十几次的化疗,于海奇迹般地战胜了病魔,病愈出院。那一刻,一家人抱在一起开心地哭了……因为休学3年,于海落下了不少课程,于是他从普通高中转到职业学校,后来凭着自己的努力,于2009年考上了青岛科技大学高职成教学院。

因为经历过一个大坎,于海对生命中的每一分钟更

为珍惜。大学期间,于海成绩非常优秀,4次拿一等奖学金;组织能力也很强,大三时担任校学生会副主席、院学生会主席。大三下学期,他就开始做考研和找工作两手准备。“当然我更希望能考上研究生,多学点东西。”就在于海对未来人生有着无限憧憬时,病魔的重返彻底改变了他的生活。

## 父亲鼓励点燃生命的勇气

于海是个懂事的孩子,想到第一次治疗费已经让家庭负债累累,这一次他干脆想“能撑多久就撑多久”,对父母隐瞒了病情。

于海的姐姐已经出嫁,63岁的母亲身体也不好,家里的经济来源全靠父亲一人去工地打工,一年收入仅万元左右。今年6月,医院确诊后,于海就详细地向医生了解了病情,并咨询了治疗费。

“医生说,要做骨髓移植保守估计得30万元。”听到这个巨额数字,于海并没有把这个事儿告诉父母。“第一次治病的钱还没还,家里确实没那么多钱,所以当时就想那么着吧……”

然而,暑假回家后,于海的“坚强表现”还是未能骗过父母。“你不为自己想,也得为我们想想。只要你在我身边一天,就算砸锅卖铁

也要凑钱给你治。”父亲于忠庆的一番话,打消了儿子放弃治疗的想法。

“是啊,我要是走了,自己解脱了,但我父母会难受一辈子。”在家人的鼓励下,于海决定接受治疗。从暑假开始,他已经接受了3次化疗,每次化疗费用都得近万元。尽管一家人都在鼓励于海积极治疗,但30万元的手术费还是让一家人一筹莫展。

## “他很优秀,我们不想放弃他”

于海病情复发,他的同学和老师也感到非常难过。在同学眼里,于海是个多才多艺的优秀学生,如今厄运再次降临,连他的同学都难以接受。

“学长学习成绩优秀,工作负责,我就是由他一手带出来的,他患病的消息真是太让我难以相信了……”高职成教学院大三学生陈强是院学生会主席,他的上一届主席就是于海。陈强说,工作

上遇到不明白的地方和困难时,他都会第一时间想起问于海学长。而于海则会耐心地倾听,并为他出点子。

“他是我们班班长,很乐于帮助别人,尤其是学习上。”小董是于海的好哥们。对于哥们在各方面表现优秀,小董很是佩服。他说,于海很喜欢唱歌,曾经获得首届“潮人辣歌汇”青科大赛季冠军;还经常在元旦晚会上担任主持人。

“这么优秀的学长,我们真的舍不得放弃他。”小董说,为了尽力帮助于海,他们在全校发起为于海捐款的倡议。“但校园里捐的钱肯定是有有限的,我们真希望社会上一些爱心机构或者爱心人士也能帮帮他。”小董哽咽着说。

高职成教学院向记者提供了于海的银行卡号:4563511000636015724,中国银行,希望爱心人士为这个学生伸出援手。



## 阳光男孩, 请别哭泣!

胶州学子王志超身患再障,病情引发社会关注,本报将联合胶州红会共同帮助

文/片 本报记者 吕璐

被再生障碍性贫血折磨了一年多的17岁胶州男孩王志超目前生命垂危。为了治病家里已经花光了所有的积蓄,现在连输血小板的钱都无力支付,王志超的父母欲卖房救儿。

### 中考前确诊再生障碍性贫血

2011年4月5日清明节,正在胶州23中学读初三的王志超被确诊为急性再生障碍性贫血,血小板数量急剧减少。

为了治病,当时只有16岁的王志超告别自

己的同学和老师,也放弃了中考。热爱篮球和羽毛球的他不能再像其他学生一样运动,活动量稍微大点,他的身上就会出现紫色的血点。加上吃不进饭,王志超日渐消瘦。

出生在普通农村家庭的王志超有一个上小学的妹妹,父亲王学云常年在外打工,在青岛的工地干苦力活,母亲张传芝平时在家里种几亩玉米,除此之外家里再无其他收入。

### 医生说志超仍有治愈希望

3日上午,记者和胶州红十字会相关领导及志愿者来到胶州铺集镇邢家岭村王志超的家。院子里空荡荡的,家中除了电视没有别的家电。张传芝说,家里所有值钱的东西都卖光了,如果电视有主人要也会卖掉。

王志超安静地坐在床头,脸色惨白。在过去的一年里,家人带着他走过很多医院。今年5月王志超随母亲到石家庄

求医,“仅26天就花了4万。”说起给王志超治病的花费,张传芝哽咽起来。在医院王志超每天要打升高血小板、红细胞的药物,还有止血和营养药,因为转氨酶高,还要打消炎药,这些药物中大部分不在报销范围内。

患病一年来,青岛市红十字会、胶州红十字会、铺集社会事务办公室等社会机构和亲戚朋

友都对他进行了帮助,不过王志超住院、买药等花费已高达40多万元,不但家里的积蓄花光,跟亲戚借的钱也花光了。现在家里欠债十几万元,家人只好带着王志超回到胶州,在家吃药维持着。出院前医生建议,换骨髓是唯一能治愈的方法。如果进行造血干细胞移植,还需要四五十万元的治疗费用。

### 本报将联合胶州红会帮助志超

“现在的钱已经不够用了,我们已经跟村委会说了把房子卖掉治病。如果卖器官能救他,我一点也不犹豫。”张传芝说。

8岁的王晶晶从大人的口中了解到,哥哥唯一的希望是骨髓移植,她知道自己是拯救哥哥生命的机会。“哥哥对我好,我愿意救哥

哥。”说着说着王晶晶哭了,在一旁的王学云、张传芝也跟着哭了起来。

对于王志超来说,现在治疗的主要问题是缺钱。他已经7天没有输血小板了,现在身体已出现症状,皮肤上出现紫色血点,扁桃体也有些充血。

本报将联合胶州红十字会组织活动对王志超进行帮扶。如果您想帮助王志超,请与胶州红十字会取得联系,电话:0532-82206199 捐款账号:90207044020100016300,开户银行:胶州市农村信用社新城分社, E-mail:jz199199@163.com,地址:青岛胶州市行政服务大楼0833房间,捐款时请注明将善款定向捐给王志超。



看到志超身上的紫色血点,张传芝十分心疼。